

涓泉涌流·聚才兴安

竭尽全力守护人民健康

——记全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、安钢总医院院长魏兆勇

□本报记者 张武杰

有这样一位医者,他心怀大爱,敬佑生命,从医30余年来始终甘于奉献;作为一名党员,他不忘初心、牢记使命,危难时刻勇敢逆行显担当。9月14日,记者见到了正在忙碌的全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、安钢总医院院长魏兆勇,在他看来,竭尽全力守护人民群众生命安全和身体健康比什么都重要。

1989年,魏兆勇来到安钢集团下属一矿医疗机构工作。从此,他便把守护人民健康当成了自己毕生的奋斗目标。之后,他调入安钢总医院,长期从事发热性疾病及肝脏性疾病的诊断和治疗,先后发表肝脏疾病专业论文40余篇,担任安阳市感染病及肝病专业第一副主任委员、河南省健康促进会消化疾病专业委员,还被中国科学技术协会、吴阶平医学基金会聘为全国肝胆病咨询专家。一路走来,他“医”心不改,用无限热忱书写着对党和人民的赤诚。

庚子年年初,新冠肺炎疫情突如其来。时任安钢总医院副院长、传染内科主任医师的魏兆勇瞒着卧病在床的90岁老父亲,毅然在请战书上按下鲜红的手印,第一时间向河南省卫健委党委递交请战书,强烈请求到武汉抗击疫情最前线。“省卫生健康委已经批准你支援湖北,并且任命你为河南省援鄂第十医疗队队长,你是否愿意?”“我愿意。”深夜接到上级主管部门领导打来的电话,魏兆勇想都没想,一口答应。

2020年2月19日,魏兆勇临危受命,肩负河南人民的重托,率领来自安阳、开封、平顶山等地10多家医院的



工作中的魏兆勇(医院供图)

148名医护人员星夜驰援武汉。武汉中心医院是收治重症患者的定点医院,有“暴风眼”之称。魏兆勇带领医疗队进驻该院,负责重症重症隔离病区的医疗护理工作,工作任务危险繁重。其间,他日夜奋战,既是指导员也是战斗员,同时还要做好队长、医生和后勤的工作,每天睡眠不足3个小时成了他的日常。

“我是队长,我是党员,我先上!”每次遇到危急情况,魏兆勇总是冲在前、抢在先。在武汉抗击疫情的30多个日日夜夜里,魏兆勇所在医疗队共救治39名患者。他坚守共产党员的初心使命,用医者

仁心救死扶伤,带领医疗队队员勇敢向前。他提出对重症倾向的患者临床症状要早识别、早处理,大大提高了治愈率和出院率,最终实现队员“零感染”、患者“零死亡”“零投诉”,出色完成了救援任务。2020年9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。魏兆勇受邀参加盛会,荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人殊荣。

“今年6月,组织任命我担任院长一职。虽然岗位变了,可是我的初心不改。作为一名党员,我决不辜负组织和人民对我的重托和期望。”魏兆勇坚定地

说。魏兆勇将自己的理想信念融入砥砺奋进的征程中,带领团队守护人民健康,成为百姓信赖的健康守护者。

今年7月下旬,一场前所未有的连续强降雨席卷河南大地,多地受灾。魏兆勇和院领导班子在接到卫健委部门通知后,第一时间成立防汛救灾巡诊医疗队奔赴汤阴县受灾地区,定点帮扶群众安置,开展巡诊医疗服务,帮助灾区人民防汛救灾,共渡难关,10天共计巡诊4个安置点7000余人。按照河南省政府安排,安钢集团公司紧急驰援郑州阜外华中心血管病医院,魏兆勇受命带队增援。7月31日,他带领抢险救灾车辆于凌晨3时10分从安阳出发,携带45台100MM口径30米扬程的水泵和配套的电缆、水带及4台40KW工业暖风机连夜赶赴郑州支援,为医院抗洪抢险贡献力量。

8月5日,汤阴县出现新冠肺炎疫情,安钢总医院医务人员顶着烈日奔赴汤阴防疫。魏兆勇指挥医院医护人员300人次赴汤阴县进行核酸检测,亲自率第三批医务人员增援,一夜共检测9000人(份)。之后,殷都区卫健委在安钢宾馆建立隔离检测点,魏兆勇又被任命为医疗队队长,转战安钢宾馆进行隔离点改造和医院疫情防控……

聚焦民生关切,守护人民健康,魏兆勇和他的团队一直在路上。对于如何更好托起人民健康重任,带领医院不断发展,魏兆勇表示,他们将积极承担公立医院社会责任,在突出传统特色优势专科的基础上,注重康复领域发展,全面提升医疗服务水平,不断满足人民对美好生活的期盼。

新闻/速递

交流技艺展风采 增进友谊享健康

安阳市第十四届老年人体育健身大会圆满闭幕



广场舞交流活动展示(本报记者张武杰摄)



颁奖仪式现场(本报记者张武杰摄)

本报讯(记者张武杰)10月9日下午,安阳市第十四届老年人体育健身大会广场舞交流活动暨大会闭幕式在市老年文体苑举行。伴随着现场热烈的掌声,历时7个月的安阳市第十四届老年人体育健身大会圆满完成了各项比赛任务胜利闭幕。

安阳市老年人体育健身大会每4年举办一届,是全市综合性的老年体育交流活动。本届老健会交流展示活动共设12个大项52个小项,包括棋类、健身球、气排球、柔力球、钓鱼、健身气功、太极拳剑、广场舞等内容,是一次学习交流、友谊和谐的体育盛会。来自全市各县(市)区、市直各局委、行业系统、企事业单位的26支代表队近2000名老年运动员、裁判员、教练员表现出了良好的道德风尚,展示了全市老年人健康和谐的精神风貌。

近年,在市委、市政府的高度重视下,我市老年体育工作

始终坚持以人为本,突出“健康与和谐”两大主题,全市老年体育事业蓬勃发展,老年体育组织更加健全,老年人健身活动红红火火,老年体育运动水平不断增强,在推动全民健身、健康中国 and 体育强国三大国家战略方面发挥了独特的重要作用。

市老年体工委相关负责人表示,本届老健会的举行,对全市老年体育及全市群众体育健身活动的举办起到了影响和示范作用。大会本着“安全第一、淡化锦标,重在参与、重在交流、重在健康、重在快乐”的宗旨,通过竞赛活动,让大家交流技艺、展示风采、增进友谊,营造了和谐的健身氛围,全面展示了我市老年体育事业取得的新成就,使老年人达到了“康、乐、寿”的健身目的,真正成为“体育的盛会、老年朋友的节日”。

闭幕式上,获得最佳组织奖、体育道德风尚奖的代表团受到了表彰。

内黄县卫健系统 成立卫生健康志愿服务队



授旗仪式现场(内黄县卫健委供图)

本报讯(记者张武杰通讯员李纪法)10月8日,内黄县举行新时代文明实践志愿服务队授旗仪式。内黄县委书记、县新时代文明实践志愿服务队总队长王辉向县卫健委书记赵勇军授旗。县卫健委书记赵勇军表示,卫健系统志愿服务队的成立,必将让志愿服务精神根植于每一名卫生健康人的心中,让健康志愿服务活动在全社会开花结果,为建设“健康内黄”作出积极贡献。

进步”的志愿服务精神,广泛开展了志愿服务在医院、健康教育进乡村、健康教育进机关、医师进基层、名医下乡等志愿服务活动,取得了良好成效。卫生健康志愿服务队的成立,必将让志愿服务精神根植于每一名卫生健康人的心中,让健康志愿服务活动在全社会开花结果,为建设“健康内黄”作出积极贡献。

近年,内黄县卫健系统

全面落实“奉献、友爱、互助、

传播健康知识 搭建医患平台

本版由安阳市卫生健康委员会协办

图说新闻

近日,市委老干部局银龄志愿服务队一行50余人来到北关豆腐营街道向阳社区,举办“守初心迎国庆,绘画剪纸寄深情”展览,吸引了不少居民前来观看。展览现场,剪纸艺人李桂芬、于桂林、杨社芬的作品受到群众欢迎。(孙连奎摄)

百次无偿献血人物报道

潘建堂:用百次献血为自己庆祝生日

□本报记者 郭新星 文/图

“这是我过得最意义的一次生日!”10月9日上午,文峰区甜水井街道办事处基层干部潘建堂在市中心血站过了一个特别的生日。虽然没有蛋糕和晚餐,但他却收获了鲜花、掌声和奖杯。

在国庆长假期间,潘建堂通过预约定下了献血日期。当天上午,他冒雨来到市中心血站机采科,通过机采方式捐献了2治疗量的血小板。随着此次献血的顺利结束,他也完成了自己的第一百次无偿献血,成为我市第三十九位百次献血者。

“无偿献血是一件利国利民的公益事业,捐献血液可以挽救他人的生命。在生日这天完成百次献血,是送给自己最特别的生日礼物。”完成百次献血,潘建堂脸上洋溢着自豪的笑容。市中心血站副站长王勇为他颁发了“百次献血达人”荣誉证书和奖杯。参加无偿献血20多年来,潘建堂用涓涓热血传递着人间大爱,累计捐献全血6次、机采血小板94次,折合献血量34900毫升。而在他看来,这一切只是自己的举手之劳罢了。

“我第一次参加无偿献血是2000年11月10日,我们集体响应号召,积极参与无偿献血。当看到那么粗的针头时,

心里还是挺犯怵的。那时我对无偿献血的意义和概念还不是很清楚,但知道自己的热血可以挽救其他人,我也就克服了对针头和出血的恐惧,一咬牙嚼起了袖子……”回忆当时的情景,潘建堂至今记忆犹新。从此,潘建堂便成为一名坚定的献血者。

在随后的献血过程中,潘建堂一次次被市中心血站工作人员的热情服务所打动,也从他们那里了解了无偿献血的重要意义,这更加坚定了他继续参加无偿献血的决心,并渐渐把献血当成了生命中一种不可或缺的习惯。即便是在外地出差,他也不忘在当地参与无偿献血。

因无偿献血对志愿者的身体健康要求较高,潘建堂从开始献血时起,就坚持锻炼身体。记者采访时发现,潘建堂虽然已经45岁,但气色很好,身材也保持得非常不错,这是为了满足不同献血要求而作出的不懈努力。

潘建堂在基层工作累且忙,但是无论工作再忙碌,只要手机上接到市中心血站发来需要用血的消息,他都会腾出时间,献出热血。为了保证自己捐献出合格的血液,除了经常锻炼和健身,潘建堂还注意清淡饮食,保证睡眠,随时准备以最好的状态献血。



潘建堂第一百次献血

当潘建堂得知成分血临床需求巨大,而且成分血的恢复期较短,献成分血20天左右又可以献血时,他决定以捐献机采成分血为主。“机采成分血恢复快,每次捐献间隔时间更短,趁着年轻多献几次血,也可以帮到更多的人。无偿献血能促进新陈代谢,我今年45岁了,身体很健

康,这也许跟经常献血和健身锻炼有密切关系。”潘建堂笑着说。

长期以来,潘建堂参加无偿献血得到了家人的支持。“现在,无偿献血已经是我生命中不可或缺的一部分。只要身体允许,我就会把无偿献血这项光荣的事业一直坚持下去!”潘建堂坚定地说。